

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит в январе
1979 года

СУББОТА
20 июня 1987 года.

№ 69 (1376)
Цена 3 коп.

Газета выходит
по вторникам,
четвергам и субботам



В бюро райкома КПСС

На очередном заседании бюро райкома КПСС рассмотрен вопрос о радиопередаче местного радиовещания «Быть хозяином».

На заседании бюро было отмечено, что в радиопередаче «Быть хозяином» районного радиовещания были вскрыты серьезные недостатки в работе администрации, профкомов Таркосалинского строительно-управления, треста УренгойгеоЛстрой по внедрению бригадного подряда.

Бюро признало радиопередачу «Быть хозяином» правильной и актуальной.

Бюро обязало партийные организации Таркосалинского строительного управления (В. А. Студиши), треста УренгойгеоЛстрой (М. В. Жерносек) обсудить вопросы, поднятые в передаче, принять неотложные меры для устранения отмеченных недостатков.

Слуху пропаганды и агитации необходимо повысить ответственность хозяйственных руководителей, партийных организаций за состояние информирования трудящихся по вопросам труда и зарплаты, организации социалистического соревнования, положения дел в трудовых коллективах.

К сведению депутатов!

Исполнительный комитет районного Совета народных депутатов решил созвать первую сессию районного Совета народных депутатов XX созыва 26 июня 1987 года в п. Тарко-Сале.

Внести на рассмотрение сессии вопросы:

1. Организационные.
2. О ходе выполнения продовольственной программы района XII-й пятилетки.
3. О перспективном плане районного Совета народных депутатов и его исполкома на 1987—1989 годы (XX созыв).

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ: 113

- ТРУДОВАЯ ВАХТА ПРОДОЛЖАЕТСЯ (1 стр.).
- ВОПРОСЫ РЕШАЕМ С ПЕРСПЕКТИВОЙ (1—2 стр.).
- ЛЮДИ ТВОИ, СЕВЕР (2—3 стр.).
- СТРОИТЬ БЫСТРО, НАДЕЖНО, КРАСИВО (3 стр.).
- ИЗ РЕПОРТЕРСКОГО БЛОКНОТА (2—4 стр.).

ВКЛАД МОЛОДЕЖИ ПОСЕЛКА

Состав этой бригады, каждый день появляющейся на строительстве спорткомплекса в Тарко-Сале в вечерние часы, непостоянен. Сегодня в ней работают комсомольцы из Южно-Таркосалинской НГРЭ, завтра приходят водители из автотранспортного предприятия, вышли комонтажники.

По испытанию скважин в преддверии второго полугодия картина складывается так: в Таркосалинской НГРЭ в целом план выполняется и по количеству испытанных скважин и по количеству объектов. Но выполнение держится за счет бригады В. А. Павлова, единственной работающей с перевыполнением.

К сожалению, о других сказать этого нельзя. В Южно-Таркосалинской НГРЭ также нет выполнивших полугодовой.

Первое полугодие — определяющее в выполнении годового плана. Можно быть уверенным: бригады, идущие с опережением сейчас, и год завершат успешно. И очень сложный период предстоит отстающим.

А. ИВАНОВА.

ревести на единый наряд все полевые партии, к чему коллектив ПГЭ готов полностью.

Глубоко проанализировав беды и недостатки в деле материально-технического обеспечения, коммунисты обязали администрацию ПГЭ, лично Э. А. Саркисова, реорганизовать отдел материально-технического снабжения геофизиков.

На собрании был отмечен ощущимый экономический и морально-психологический эффект внедрения единого наряда. В минувшем году по этой системе оплаты труда работала только одна партия, в текущем работают уже четыре, но этого мало. Собрание приняло решение просить вышестоящие организации разрешить пе-

ревести на единый наряд все полевые партии, к чему коллектив ПГЭ готов полностью.

Работу групп и постов народного контроля проанализировали коммунисты первичной партийной организации Уренгойской участковой больницы.

Серьезный разбор недостатков в деле обеспечения техники безопасности на производстве состоялся в первичной партийной организации Таркосалинской геофизической экспедиции.

За период апрель—июнь районную партийную организацию пополнили 36 кандидатов и 27 членов КПСС.

● ПЯТИЛЕТКЕ—УВЕРЕННЫЙ ШАГ!

Половина бригад из четырнадцати, занятых в объединении шурнефтегазеологии на бурении, к дню выборов отчиталась о выполнении полугодового плана. Одним из первых сделал это

Есть полугодовой!

коллектив мастера М. А. Снимщикова, на счету которого сегодня более 10 тысяч погонных метров проушенных горных пород.

План шести месяцев перевыполняется таким образом на 15 процентов.

Со значительным опережением полугодового плана в Таркосалинской НГРЭ также идут бригады Б. И. Дубива, С. Б. Фролова, П. В. Догадина.

В Южно-Таркосалинской НГРЭ лидирует в социалистическом соревновании буровиков коллектива А. И. Сытника, на счету которого набурано 9107 м горных пород вместо 7800 метров, расчитанных на полугодие. До

больше, чем намечено на первое полугодие. В оставшееся до конца июня время коллективы смогут закрепить успех.

В целом же по объединению сказать об успешном выполнении плана по бурению нельзя. Стойкое отставание от плана держится в Красноселькупской НГРЭ, входящей в состав объединения. Только на 83,3 процента выполнен план по бурению в Южно-Таркосалинской НГРЭ. За оставшуюся до конца полугодия декаду положение не исправить.

В вышкостроении дела идут лучше. Еще в мае о выполнении полугодового со-

Хроника партийной жизни

К выборам готовы

На проходивших в минувшую неделю партийных собраниях в первичных партийных организациях неизменно в числе первых рассматривался вопрос о ходе и завершении подготовки к выборам в местные Советы народных депутатов и народных судей. Коммунисты района внесли большой вклад в обеспечение прозведения выборов на высоком организационном и политическом уровне, вся подготовительная работа полностью завершена.

Отчитываются коммунисты

Коммунисты Пуревской геофизической экспедиции

заслушали на своем собрании отчеты членов КПСС главного инженера экспедиции И. А. Павлыши о проделанной им работе по переводу полевых партий на единый наряд и заместителя начальника ПГЭ по общим вопросам Э. А. Саркисова о проведенной им работе по улучшению материально-технического снабжения геофизиков.

На собрании был отмечен ощущимый экономический и морально-психологический эффект внедрения единого наряда.

В минувшем году по этой системе оплаты труда работала только одна партия, в текущем работают уже четыре, но этого мало.

Собрание приняло решение просить вышестоящие организации разрешить пе-

общили четыре бригады из шести в Таркосалинской НГРЭ. Это коллективы, возглавляемые С. П. Рыбаковым, Е. К. Смирновым, В. Я. Жуковцом, В. В. Неустровым.

По испытанию скважин в преддверии второго полугодия картина складывается так: в Таркосалинской НГРЭ в целом план выполняется и по количеству испытанных скважин и по количеству объектов. Но выполнение держится за счет бригады В. А. Павлова, единственной работающей с перевыполнением.

В целом же по объединению сказать об успешном выполнении плана по бурению нельзя. Стойкое отставание от плана держится в Красноселькупской НГРЭ, входящей в состав объединения. Только на 83,3 процента выполнен план по бурению в Южно-Таркосалинской НГРЭ. За оставшуюся до конца полугодия декаду положение не исправить.

В вышкостроении дела идут лучше. Еще в мае о выполнении полугодового со-

ревести на единый наряд все полевые партии, к чему коллектив ПГЭ готов полностью.

Глубоко проанализировав беды и недостатки в деле материально-технического обеспечения, коммунисты обязали администрацию ПГЭ, лично Э. А. Саркисова, реорганизовать отдел материально-технического снабжения геофизиков.

На собрании был отмечен ощущимый экономический и морально-психологический эффект внедрения единого наряда.

В минувшем году по этой системе оплаты труда работала только одна партия, в текущем работают уже четыре, но этого мало.

Собрание приняло решение просить вышестоящие организации разрешить пе-

● СЛОВО—КАНДИДАТУ В ДЕПУТАТЫ

ДУМАЕМ О ЗАВТРАШНЕМ ДНЕ

В прошедший от выборов до выборов период, мне, как члену исполнительного комитета Таркосалинского поселкового Совета народных депутатов, приходилось решать множество вопросов, связанных с выполнением наказов избирателей, социально-культурным развитием района, хозяйственным развитием совхоза «Верхнепуревский». Но на первом месте была и остается забота о людях, обеспечение условий нормального

развития населения коренного национальности.

К предстоящим выборам мы подошли, если можно так выражаться, с хорошими показателями. По наказам избирателей силами совхоза построено 18 благоустроенных квартир, начато строительство детского сада на 50 мест, с участием подрядчиков строится кормоцех, близится сдача в эксплуатацию сельского Дома культуры, ведутся работы по механизации технологических

процессов на звероферме, постепенное обновление цехов.

Наказом на предстоящий

созыв предусмотрено строительство 16-квартирного жилого дома в Пурпе, с объединением Пурнефтегаз уже решен вопрос финансирования, к строительству приступаем в начале июля.

Однако при общей благоприятной картине развития села культбита, улучшения условий труда работникам совхоза, с меня не снима-

ется моя главная депутатская и даже гражданская проблема: сохранение для коренного населения естественных условий обитания.

В связи с интенсивным промышленным освоением района значительная часть коренного населения оказалась в сложном положении. Буровики, нефтяники, газовики, транспортники осваивают новые регионы только для себя, никакого компе-

(Окончание на 2 стр.).

● ПУРОВСКИЙ КРАЙ: ГОДЫ, ЛЮДИ

Свое восемнадцатилетие Михайлов. — Считаем: Виктор Лаврентьев встретил выбор наш верен. Да вот в дороге — добирался из училища к месту постоянной работы в Тарко-Сале. С тех пор вот уже двадцать лет он в нефтеразведке. Ставшей родной, Тарко-салинскими НРЭ ни разу не изменил. Долгое время работал непосредственно в бурении, а с позапрошлого года — слесарь пуско-наладочной бригады.

Вот так примерно рассказывал о В. П. Лаврентьеве его друг и товарищ по работе Геннадий Алексеев на встрече с избирателями. Рассказывал искренне, с душой, но ничего нового собравшимся не сообщил. Дело в том, что Виктора Павловича в экспедиции отлично знают. Знают, как члена профкома НРЭ и члена президиума профкома объединения Пурнефтегазгеология. Есть у Лаврентьева и еще несколько «должностей» по общественной линии. Все эти хлопотные, особенно это касается профсоюзной работы. Малейшее бездействие сразу было бы замечено товарищами, но в том-то и дело, что если уж Виктор Павлович за что-то берется, — доводит дело до конца. Это у него в характере. Именно эту черту Лаврентьева и имели в виду в цехе ПРЦБО, выдвинув его кандидатом в депутаты районного Совета народных депутатов.

— Насколько помню, Виктор Павлович — первый кандидат в депутаты, выдвигающийся непосредственно наш цех, — говорит старший инженер-механик Л. Н.

— Виктор, а если придет-

ся поехать к тем самым товарищам из управления, согласился бы? — спрашивают его товарищи.

— Почему бы и нет? — без раздумий отвечает Виктор Павлович. — Понадобится — поеду. Но так думаю: для начала надо собрать всю информацию по этому вопросу, чтобы разговаривать там с вескими аргументами.

— Это дело, — соглаша-

ются пристаивают ведомственные автобусы.

Настал черед и мне задать вопрос Виктору Павловичу: — Депутатские наказы обязательны к исполнению. Я так понимаю, что это ваш план работы на последние два года. А есть ли вопрос, который лично вы бы хотели решить, используя свои депутатские полномочия?

— Есть, пожалуй, — отвечает В. П. Лаврентьев, — но давайте сначала сделаем такую оговорку. Если меня изберут. Выборы — еще впереди. А вопрос такой есть. И очень большой для наших северных поселков. Имею ввиду организацию лодочных коопераций. Ведь только в Тарко-Сале их у населения более тысячи.

Попробуйте прогуляться вдоль берега Пяки-Пура — не получится. Все заставлено лодочными балками. Жилищное строительство, к тому же, наступает на берег — и в скором будущем предстоит владельцам лодок таскаться с балками, как «кошка с котятами». Пора упиродочить лодочное хозяйство.

Прекрасно, что в Тарко-Сале появился автобусный маршрут. В течение дня он спровалился с пассажирскими перевозками. Но вот угром... Далеко не всем соответствует везение и они оказываются в салоне автобуса. В основном, спешащие на работу и в детские сады с детьми добираются пешком.

И надо-то немного — выпустить на линию в восьмом часу утра пару дополнительных автобусов. Возможно такое? Наверное, возможно, если около объединения, да если у других контор поселка,

Л. ЛЕУХИНА.

ДОВЕРИЕ

ловичу. Судите сами. Должен он добиться, чтобы появилась в Тарко-Сале касса предварительной продажи билетов на железнодорожный транспорт. Для поселка это и в самом деле проблема из проблем. Население растет, авиация с потоком отпускников уже не справляется, а билет на самый, казалось бы, доступный трамплин — железнодорожный — не так-то просто купить. Надо ехать в Пурговск, добираться каким-то образом до станции, да и там еще неизвестно, что ответят. В общем, день на такую поездку клади.

Нельзя сказать, что посовет этим вопросом не занимался: и помещение для касс находится, и человек, который бы этим занимался, и связь наладить — не проблема. «Добро» не дает кто-то из управления Свердловской железной дороги. То есть предстоит брать очередной барьер ведомственности.

— Виктор, а если придет-

— говорит Антонина Ивановна, — что оборудования у нас почти не прибавилось, а торговый зал — взгляните — неизвестен. Все от того, что есть возможность и разложить товар эффективно, показать все его достоинства. Это характерно сейчас и для посудо-хозяйственного предложения. Не сразу вскоцило отдела, для отдела слесарнила, куда положила в спешке при переезде. А А вот, полюбуйтесь, как довольному покупателю не кое изобилие ковров.

● РЕПОРТАЖ В НОМЕР

МАГАЗИН ДЛЯ НОВОСЕЛА

терпелось тут же зафиксировать свое восхищение новым магазином.

Он и в самом деле хороший магазин хозяйственных товаров ОРСа геологов, передавший накануне выборов в новое помещение. Две квадратные метров — такова площадь торгового зала, плюс к тому складские и подсобные помещения. Этот простор радует коллектив магазина. Наконец появилась возможность показать покупателю товар лицом.

Давайте вместе войдем в магазин. Покупателей много, продавцы, кассир заняты. А у подсобной рабочей коммунистки Антонины Ивановны Токарь выдалась свободная минутка. Она нас проводит по магазину.

— Прежде всего замечу, прежнем магазине.

Да, ковры расположены удачно, виден рисунок по всему полю. А на их фоне весьма выигрышно смотрится мебель.

— Торгуем по собранным образцам, как в фирменном магазине, — комментирует Антонина Ивановна. — Чего греха таить, покупатель наилучше смотрелась они единим торговым рядом.

Уже на выходе из магазина останавливает покупательница, по нашему разговору понявшая, о чем идет речь:

— Отметьте, пожалуйста,

что магазин расположен в очень удобном месте. Рядом новостройка. А какой магазин для новосела самой желанный — конечно, хозяйственных товаров.

Л. ПЕРВЫШИНА.

ДУМАЕМ О ЗАВТРАШНЕМ ДНЕ

(Окончание на 1 стр.).

сацонного строительства га месте нарушенных ими охотугодий и ликвидированных факторий не ведут. В результате коренное население оказывается оторванным от исконного уклада жизни, традиционных занятий, а приспособливается к новым условиям, переходить от охоты и рыболовства к промышленным профессиям ему трудно, чаще вообще невозможно.

Совхоз делает все возможное для трудоустройства коренного населения без отрыва от обжитых мест. В Харампуре на совхозные средства построен двухэтажный жилой дом, здание электростанции, но на 1987 год Окрагропром никаких средств не выделил и наказ избирателей — построить в Харампуре телятник — остается пока единственным ненаполненным.

Ликвидирована фактория в районе Вынгапура. Поэтому, как депутат, постоянно вижу перед собой задачу: всеми силами способствовать возвращению

● ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ



ЩЕДРЫЙ УЛОВ

В коллективе рыбозавода хорошо знают и уважают трудолюбие, чувство ответственности и взаимопомощь, жизнерадостность Валерия Сергеевича Рыбакова. Он — один из самых опытных рыбаков, всегда перевыполняет производственные задания, охотно помогает осваивать сложную профессию молодым рабочим.

— Сейчас мы ловим на рыбоугодии Быстринка, — рассказывает В. С. Рыбаков. — Тяжелые сети вытаскиваем нынче. Щедрые уловы. Планы перевыполняем. От этого — радость на душе.

В преддверии дня выборов депутатов в местные Советы бригада, в которой трудится Валерий Сергеевич Рыбаков, досрочно выполнила июньское социалистическое обязательство.

На снимке: передовой рыбак В. С. Рыбаков.

Фото Л. Леонидова

ные здания — раз, еще лучше два раза в месяц необходимо наладить заезд комплексной бригады обслуживания. Первый такой заезд назначен на 5 июля. Совхозом обучен приемщик пушнин, который с начала нового охотсезона будет постоянно жить в Вынгапуре.

Сегодня в совхозе занято 185 человек коренной национальности. С их семьями к совхозу привезено более 300 человек, но далеко не все из них могут заниматься своим исконным делом. Такое же положение сложилось и на рыбозаводе, эти же проблемы встают и перед совхозом «Пурговский». И решать их с перспективой в завтрашний день — первейшая наша задача.

Например, в Вынгапуре сегодня в основном из коренных проживают пенсионеры и женщины. Им необходимо наладить медицинское, спортивное строительство в местах промышленного освоения Крайнего Севера.

П. АСТАПЕНКО,
директор совхоза
«Верхнепурговский».

• Завтра — День медицинского работника

НА СТРАЖЕ ЗДОРОВЬЯ ЛЮДЕЙ

За годы более чем полу- главного врача Уренгойской истории службы ох ской больницы Л. Н. Савиц рань здоровья в районе, как в капле воды, отражены этапы становления северных

окраин нашей Родины. За сегодня на страже здо- это время медицина прошла ровья населения района не- большой путь от амбулатории в 1933 году со стационаром на пять коек, от сельской больнички в 1953 году с 12 средними медицинскими работниками, от 25-кочной больницы в 1958 году в Тарко-Сале до систе мы лечебно-профилактических учреждений района на 225 коек в районном центре, 75 в Уренгое, на 35 коек в строящемся новом городе нефтяников.

Особо интенсивно начала разваться сеть здравоохранения в 1970 году, то есть с началом поисковых работ на Южном Севере, когда была создана Уренгойская больница, возникла, окрепла, выделилась в отдельную службу медицины города Ноябрьска.

Созданы, успешно рабо- тают медицинские учрежде-ния объединений Пурнефтегазгеология и Уренгойнефтегазгеология, МПС в Пурпе и Пуровске. Населению района медицинскую помощь оказывают, кроме названных учреждений, врачебные учреждения в Пуровске, Самбурге, Пурпе, 10 фельдшерско-акушерских пунктов.

Расходы на здравоохранение района увеличились с 459 тысяч рублей в 1975 г. до 2,5 миллиона рублей в нынешнем.

История здравоохранения района отмечена именами первого врача Н. Ф. Шабановой, первого рентгенолога Н. А. Зеленовой, главного врача районной больницы семидесятых годов В. П. Федосеева, бывшего бессменного Н. А. Харламова) и детского

(заведующий Н. П. Корнилин) отделений ЦРБ, здравпункт КС-02 (заведующая Л. П. Колпакова).

Хороших результатов в работе добиваются работники ЦРБ — Е. В. Байбакова, С. А. Лаптева, Н. П. Захарова, В. Л. Крохалева, Уренгойской больницы — Н. В. Карпенко, Л. Ф. Шлычкова, Е. Д. Куборик, Пуровской амбулатории — Т. М. Ишунина, С. Д. Шелупанова, Пуровской райСЭС — Л. Г. Хитрик, Е. М. Малышева, В. И. Бердинская. Среди лучших с гордостью называют наших ветеранов — Г. П. Мазур, Л. И. Сятковскую, Л. А. Абасову, З. М. Лобзя, Г. И. Тельтевскую.

Успешно прошел традиционный профессиональный конкурс среди медицинских сестер ЦРБ, где победителем стала Л. Старцева — процедурная медицинская сестра поликлиники.

Непросто идет перестройка в сознании людей, поэтому не случайно в адрес работников здравоохранения поступает еще много нареканий, не изжиты факты невнимательного отношения к больным, нарушение этики медицинских работников, погор грубости. Принимаются меры по искоренению этих недостатков.

Нынешняя пятилетка призвана стать серьезным экзаменом для всех наших медицинских кадров, для общественных организаций, всего трудового коллектива. Она вовлечет в активную работу и выявит подлинных подвижников перестройки — деда охраны здоровья лодей.

Поздравляю всех медицинских работников с профессиональным праздником. Желаю здоровья, мирного неба, творческих успехов в нашем нелегком, благородном труде.

А. ПОГУДИН,
главный врач
районной центральной
больницы.

● НА КОНТРОЛЕ ГАЗЕТЫ — ОБЪЕКТЫ СОЦКУЛЬТЫ

Дефицит внимания,

или о том, как в объединении Пурнефтегазгеология обеспечивается социальное развитие коллектива

До посадки нашего самолета оставались считанные минуты, когда мне пришлось стать свидетелем неудовлетворенного любопытства пассажиров.

— Смотри-ка, — воскликнула, обращаясь к своему спутнику молодая особа, — новая дорога. Да какая ровная! Вот только обрывается почему-то, не дойдя до поселка...

Не стал тогда вмешиваться в разговор, а сейчас, пользуясь случаем, попытаюсь рассеять недоумения интересующихся. Четырехкилометровая «дорога», пролегающая от реки к районному центру, — это этикетные работы

ками Таркосали и ского СМУ-1 трасса и площадка под будущий водовод. Во-

дозabor, который обеспечит подачу в районный центр 5 тысяч кубометров воды в сутки — это один из важнейших строительных объектов пятилетки в районе. В нынешнем году, согласно плану, необходимо выполнить основной объем работ, ввесли объект в систему водоснабжения поселка. В 1988 году — вывести на проектную мощность и закончить строительство очистных сооружений.

Когда вместе с председателем профкома объединения И. Д. Мышаком мы побывали на этом объекте, я невольно позавидовал оптимизму своего собеседника:

— В четвертом квартале года, — заявил Иван Дмитриевич уверенно и твердо,

Конечно, всего этого пред-

словно все проблемы уже седатель профкома мог решить, — жители новых поселков не знать. Однако на микрорайонов Тарко-Сале стороживает не только его будущее пользоваться питьевой водой, не прибегая к сах, которые тревожат сегодня помощни водовозок и агрегатов каждого таркосалинского скважин.

По-видимому, товарища Мышака не слишком смущал тот факт, что на объекте царило полнейшее затишье. Не беспокоило и то, что для завершения строительства необходимо чуть менее

двух миллионов рублей, в то время, как выделено всего 200 тысяч. Плюс к этому строители не располагают сегодня трубами, без которых не возможен монтаж водовода. И надежды на то, что трубы появятся в ближайшее время, нет.

Из беседы с А. Д. Хайр-

Признание

«Я глубоко благодарен заведующему хирургическим отделением Александру Павловичу Солдатову за чуткое, внимательное отношение к больным. Его блестящий городной труд многим помогает восстановить здоровье, вернуть радость, улыбку и счастье. Спасибо Вам, Александр Павлович, за доброту, щедрое сердце и ласковые руки, — с такими пожеланиями уходят все пациенты из хирургического отделения районной больницы.

За время совместной работы с А. П. Солдатовым я глубоко понял, что этот энергичный, с никогда не вялым настроением и душевной бодростью человек в медицине по призванию.

...Не сразу он нашел себя в жизни. После семилетки окончил Тобольский библиотечный техникум. Проработав год, Александр Павлович говорит: «Спа-

сибо! Чувствую себя отменного!».

Мне очень везет в жизни на хороших людей. После института я встретился с А. П. Солдатовым. Он стал моим добрым наставником, вселял уверенность, передал богатейший опыт. И я че- первый его ученик и не последний.

Казалось бы, разве есть у хирурга свободное время! Ответственная работа, семья. А Александр Павлович находит его для того, чтобы провести беседу с подчиненными о международном положении, о мирной политике СССР, о профессиональном мастерстве. И всегда — доходчиво, убедительно, увлекательно. Кроме этого, Солдатов — активный участник художественной самодеятельности. Его голос — чистый, как родник.

К. ПАК,
хирург центральной районной больницы.

* * *

ной сестрой, где работает до сих пор.

После школы Ирина поступила в Тюменский педагогический техникум, а окончив его, вот уже год работает

в областном центре учителем физкультуры. Сейчас у Галины Еголивны радостные предвадебные хлопоты — дочь выходит замуж.

Скупая северная природа не балует нас своим обильем и разноцветием, но радует и запахом багульника, и пышный цвет иван-чая. Но Благинину не покидала мечта — развести дома цветы. Собирала их по соседям и знакомым. Каждый цветок выращивала с любовью. Теперь уже сама раздает ростки, как когда-то давали ей.

Цветы украсили ее жизнь.

О. РУСМИЛЕНКО.

разговор с ветераном экспедиции коммунистом Хайр-совым и его товарищами мог быть совсем другим. Но результаты опроса работников ремонтно-механических мастерских Таркосалинской НРЭ показали, что партийные, профсоюзные и хозяйственные руководители объединения — очень редкие здесь гости. И вне поля зрения руководства остается множество проблем, затянувшихся решение которых не лучшим образом сказывается на морально-психологическом настроении коллектива. Между тем примечательно, что РММ экспедиции находятся ближе к конторе объединения, нежели большинство других подразделений.

Впрочем, быть может, основное внимание комитета профсоюза объединения уделяет полевым бригадам?

Я. АРТЕМЬЕВ.

(Продолжение следует).

ИЗ РЕПОРТЕРСКИХ БЛОКНОТОВ:

- НОВАЯ ПРОГРАММА АГИТБРИГАДЫ.
- КАНИКУЛЫ — ПОРА ЧТЕНИЯ.
- МЕСТО ВСТРЕЧ ТЕХ, КОМУ ЗА ТРИДЦАТЬ.
- ПРИЗ ОСПАРИВАЛИ СИЛЬНЕЙШИЕ.
- ЛЮДЯМ В БЕЛЫХ ХАЛАТАХ.
- ОСТАНОВЛЕНО ПРЕКРАСНОЕ МГНОВЕНИЕ.

ПЕСЕННЫЕ МАРШРУТЫ «РИТМА»

В красном уголке общежития № 8 перед его жильцами и гостями — кандидатами в депутаты районного Совета выступила агитбригада «Ритм» районного Дома культуры в составе С. А. Гаевской, Т. В. Назаровой,

Н. А. Лобковой, Н. А. Семашкиной, В. П. Бекера и учениц Таркосалийской средней школы Оксаны Степованой и Вики Дзюбы.

Участники агитбригады исполнили песни, стихи, танцы и частушки, в ко-

торых отражены злободневные темы наших дней: борьба с пьянством, строительство спортивно-оздоровительного комплекса в п. Тарко-Сале и т. д.

После выступления агитбригады присутствуя

ющие прослушали лекцию «Программная музыка».

Сейчас ансамбль «Ритм» готовится к новым встречам с таркосалийцами.

А. КОРНЕВА,
воспитатель
общежития № 8 ПТВИС.

ФОТОЭТЮД



Если хотите, чтобы ваши сыновья или дочери любили художественную литературу, то с первых дней каникул следует напомнить им о необходимости чтения. Если ваш ребенок еще не записан в библиотеку, приходите вместе с ним. Научить юного человека читать по-настоящему, открыть ему увлекательный мир книги — совсем не простая задача, и без активного участия в решении ее со стороны родителей,

увлекательный мир

усилия библиотеки и школы могут быть напрасными.

С младшими школьниками читайте вместе. Это активизирует их интерес к книге. Поинтересуйтесь, что читает ваш сын-подросток, побеседуйте о прочитанном произведении. Ваш неподдельный интерес, одобрение усердия ребенка, аккуратно посещающего библиотеку, очень ему помогут. А ваше равнодушие, пренебрежительноное отношение к библиотечным делам сына или дочери могут убить в школьнике едва родившегося читателя.

На летний период школьникам дано большое задание по внеклассному чтению

Двадцать две команды оспаривали районный кубок, учрежденный газетой «Северный луч» по мини-футболу. Наиболее массово и интересно прошли предварительные матчи в Тарко-Сале и Уренгое.

Право участвовать в финальных играх завоевали две команды из Тарко-Сала — «Строитель» и «Авангард», а также сборные поселков Уренгой, Пурговск и Пурпе.

Как уже сообщалось, команды поселков Самбург, Ханымей и Халесовая к финальным играм не были допущены за то, что не прошли поселковые соревнования. От участия в финальных играх отказались, ссылаясь на ряд сомнительных объективных причин, команды Пурговска и Пурпе.

Таким образом, судьба кубка решалась в послед-

нию. И некоторые дети с первых дней июня приходят в районную детскую библиотеку со списками литературы.

Интересы детей разнообразны. Андрей Черкасов, постоянный и дисциплинированный наш читатель, любит, например, зарубежную классику, читает Дюма. Ему мы, библиотечные работники, смело даем в пользова-

ние ценные экземпляры. А Саша Котов — любитель фантастики. Для него мы приберегаем новые поступления этого жанра.

С любопытством слежу за читательскими интересами Тани Исуповой, Марины Ступки. Они подолгу застывают в читальном зале. Их привлекают статьи из журнала «Ровесник», «Собеседник» — приложения к «Комсомольской правде». Девочки пристально интересуются произведениями о жизни современной молодежи.

В первый день финальных встреч играли команды «Авангард» из Таркосалийского СУ и п. Уренгоя. В этом матче зафиксирована боевая ничья — 4:4. Во

второй встрече строители победили команду ОРСа со счетом 10:6.

На второй день соревнований уренгойцы выиграли со счетом 5:1 у команды «Строитель», а «Авангард» — у спортсменов ОРСа со счетом 13:1. Следует отметить низкую дисциплину и организацию в команде ОРСа, которая явилась на игру не в полном составе.

Таким образом, судьба кубка решалась в послед-

дружат с библиотекой Сергей Сальников, Юра Молодцов, Оксана Макаренко, Володя Боков и другие.

Современная повесть С. А. Иванова о важных событиях из жизни девочки. Автор показывает сложные взаимоотношения ее с семьей, нравственный рост девочки. Повесть называется «Тринадцатый год жизни».

В сборник «Соловьи» вошли рассказы известных советских писателей Е. Носова, Г. Баженова, В. Потанина о первой любви.

Памяти героев великой Северной экспедиции — от командора Беринга до последнего безвестного матроса — посвящена книга Г. Голубева «Потомкам для известия». П. Нилин в повести «Испытательный срок» обращается к двадцатым годам, рассказывает о сложной работе сотрудников уголовного розыска.

Для младших школьников поступили сказки русских писателей. «Путешествие Лемюэля Гулливера» Д. Свифта, сказки Гофмана, рассказы Г. Снегирева о природе и другие книги.

Увлекательный мир книг ждет ребят.

Т. ИВАНОВА,
работник детской
районной библиотеки.

В первых встречах. Команда Уренгоя выиграла у спортсменов ОРСа (8:3) и набрала 5 очков. И тем не менее их участие в финале зависела от исхода игры «Авангард»

Страница выходного дня

НА СУББОТНИЙ ОГОНЕК

Клуб созывает друзей

С октября прошлого года в дискоклубе «Ассоль» работает наш клуб «Тем, кому за 30». Проведено немало мероприятий по различным темам, появился определенный опыт, а волнение осталось. Наверное, потому, что приходят зрелые люди, умные, образованные, со сложившимися мировоззрением. И еще.. Еще — одинокие, одинокие. Поведи неумело разговор об одиночестве — обидятся, «переборщи» в развлечении — смутиются.

Поэтому мы старательно готовимся к вечеру, привлекая к его подготовке тех, кто сам изъявляет желание помочь, кому это интересно. Обязательно учитываем свои интересы, то есть ведущих и их помощников, ведь нам тоже — за 30.

Я разрабатываю сценарии, по которым проводятся мероприятия, и мне хочется обратиться с просьбой к людям, которые интересуются нашими проблемами, то есть тем, кому за 30 и кто одинок: поделитесь на страницах нашей газеты, какими представляете подобные встречи? Предлагайте свои

Н. ЛОБКОВА,
методист РДК,
внешт. корр. газеты
«Северный луч».

Строки благодарности

Накануне профессионального праздника работников медицины мне хотелось бы выразить слова благодарности врачам Центральной районной больницы Л. С. Шубиной, И. С. Охманович и медсестре Г. Сторожко.

Недавно у меня умерла мама. Пять лет она была прикована к постели,

ли, нуждалась часто в визитах врачей и сестер. И они никогда не отказывали маме в внимании. Навещали ее очень часто, даже без предварительного вызова. У них всегда находились теплые слова, вселяющие надежду и несущие поддержку.

Л. ГОЛУБЕНКО.

Надо отметить хорошую физическую и техническую подготовку Виталия Мандрицы и Игоря Крука из команды п. Уренгой, Василия Бурова из «Авангарда», самоуверженную игру голкипера команды «Строитель» Юрия Несветаев.

В составе команды «Авангард», завоевавшей кубок газеты «Северный луч» следует отметить игру Александра Болдырева, Василия Бурова, Ивана Зоинэ, Василия Морозова, Олега Плотицкого, Владимира Рыбина, Ивана Морозова, Геннадия Пастухова, Бориса Урайкина.

А. КОЛМЫЧЕВСКИЙ,
главный судья
соревнований.

Редактор В. МОТИН.

НА ПРИЗ ГАЗЕТЫ

второй встрече строители победили команду ОРСа со счетом 10:6.

На второй день соревнований уренгойцы выиграли со счетом 5:1 у команды «Строитель», а «Авангард» — у спортсменов ОРСа со счетом 13:1. Следует отметить низкую дисциплину и организацию в команде ОРСа, которая явилась на игру не в полном составе.

Таким образом, судьба кубка решалась в послед-

— «Строитель». В случае ничьей или победы «Строителя» команда Уренгоя становилась победителем.

«Авангарду» же нужна была только победа, так как команда набирала равное количество очков с уренгойскими футболистами, то опередить их по лучшей разнице забитых и пропущенных мячей не могла.

Встречи давних соперников — «Авангарда» и «Строителя» всегда носили при-

тесное время в счете, и когда за шесть минут до конца игры «Строитель» сократил разницу в счете до минимума — 2:3 и пошел на штурм ворот соперника, чаша весов, как говорят, за колебалась. Но «Авангард» удержал победный счет и стал первым обладателем

кубка газеты «Северный луч». На втором месте футболисты п. Уренгой, на третьем — команда «Строитель». Всегда носили при-

Тихий вечер опустился над полноводной речкой. Плещут-шепчутся волны, зовут куда-то вдаль.

Не выдерживает в такие минуты владелец лодки — спускает ее на воду и плывет по Пуре, любуясь скопией красотой северной природы.

Наступила милая середина летней поры, пора белых ночей.

Фотоэтюд
В. БОРЗЕЦОВА.

Над выпуском работали:
корректор И. Аманенко,
метранаж В. Анисимова,
линогипсист В. Алексеева,
печатник А. Як.

НАШ АДРЕС: 626720, п. Тарко-Сале, ул. Первомайская, 20. ТЕЛЕФОНЫ: редактор: 2-17-95, секретариат: 2-10-96, корреспондент районного радио: 2-18-05, типография: 2-16-06, корреспондентские пункты п. Уренгой: 6-20, п. Пурпе: 40 через коммутатор НГДУ Тарасовскнефть. Пурговская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ № 1242. Тираж 3556.

ИНДЕКС 54800.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТЬ
ЛИСТ. ФОРМАТ А-3.